

检察快讯

光山县检察院

确定今年工作思路

本报讯 近日,光山县检察院结合工作实际,在总结去年成功经验的基础上,确定了今年的工作思路...

(东超)

淮滨县检察院

建立《未成年在押人员档案》

本报讯 近日,淮滨县检察院建立了一套《未成年在押人员档案》,对所有的在押未成年人员登记造册...

(李强)

新县检察院

高度重视保密工作

本报讯 近年来,新县检察院高度重视保密工作,取得明显成效。在开展保密工作中,该院狠抓硬件配置与软件管理...

(扶德利 郑建国)

商城县检察院

控申工作努力实现五个转变

本报讯 近年来,商城县检察院在开展控申工作中努力实现五个转变:一是在执法思想和执法观念上...

(张超群)

罗山县检察院

社会矛盾化解工作成效显著

本报讯 近年来,罗山县检察院在办案工作中扎实推进社会矛盾化解工作,实现了“零错案”、“零复议”、“零上访”...

(高允玲 周辉)

淮滨县检察院

加大廉政工作宣传力度

本报讯(孙德俊 祝冰)为深入开展反腐倡廉工作,淮滨县检察院以学习贯彻《中国共产党领导干部廉洁从政若干准则》...

该院一是先后召开党组会、院务会和干警会,层层组织学习两个《准则》,促使干警充分认识廉洁从政、廉洁从检和恪守检察官职业道德的重大意义...

固始县检察院

采取“六个强化”保稳定

本报讯(朱卫东 霍斌)近期,市“两会”全国“两会”相继召开,为切实做好稳定工作,固始县检察院高度重视、精心组织、周密部署...

一是强化思想认识。该院专门召开党组会、院务会,对做好信访稳定工作进行具体部署...

二是强化排查调处工作。该院集中时间,对于涉检不稳定因素进行再排查,对矛盾易激化案件以及有关当事人可能越级上访和进京上访的案件,建立台账,登记造册,逐一分析原因...

三是强化重点人员稳控工作。该院对于重点涉检信访人员,实行分管检察长包案,部门负责人具体负责,并积极采取思想疏导、依法处置等措施...

四是强化联络沟通。该院成立信访应急小分队,实行信访轮流值班,发现可能影响稳定的情况,第一时间上报,并及时启动应急预案,落实稳控措施...

五是强化舆情研判、跟踪机制。该院积极发挥网络检察观察员的作用,注意收集网络民意,对网民关注的涉检负面问题,及时做好正面回应...

六是强化责任追究。该院严格落实责任追究制,对信访稳定工作思想不重视、工作不得力、措施不到位的部门,予以通报批评...



3月12日植树节当天,浉河区检察院50名干警来到谭家河乡金华村参加义务植树造林活动。浉河区检察院检察长朱明义说:“开展这次活动的目的是从自我做起,爱护环境,爱护大自然。我们有责任、有义务把自己的家园装扮得更加美丽。”

王林 杨德富 摄

从2月20日开始,平桥区检察院坚持每周至少开展两次例行检察督察,由该院纪检组长带领检察督察人员,深入各业务部门进行工作纪律、着装仪容等方面的督察。同时,根据实际情况和工作需要,灵活运用明察与暗访、定期与突击等多种方式,加大检察督察力度。图为日前该院督察人员对“禁酒令”落实情况进行现场督察。

潢川县检察院

一周内促成两起案件刑事和解

本报讯(简红军 魏震)近日,潢川县检察院积极落实社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,加大刑事和解工作力度,化解社会矛盾,一周内促成两起轻刑案件刑事和解,并依法对两名犯罪嫌疑人作出不予批准逮捕决定。

近日,潢川县检察院在一周内先后受理了公安机关移送审查逮捕的陈某、徐某某涉嫌故意伤害案,经审查后发现这两起案件均符合刑事和解条件,本着化解社会矛盾、促进和谐的执法理念,该院侦监部门及时告知双方当事人进行刑事和解,并向两起案件当事人释法说理,最终促成两起案件当事人在审查逮捕环节达成刑事和解协议,消除了社会对抗。犯罪嫌疑人均表示认罪悔过并向被害人赔礼道歉;被害人对犯罪嫌疑人行为予以谅解,并要求检察机关依法从宽处理。



日前,罗山县检察院召开2010年工作大会。会上,该院检察长曹建华认真传达了中央、省、市、县政法工作及检察长会议精神,总结回顾了2009年的工作,并对2010年工作进行了安排,号召全院干警认清形势,明确任务,加大力度,努力把罗山检察工作提高到一个新水平。周辉 摄

浉河区检察院

预防职务犯罪工作取得新进展

本报讯(张静 黎小帅)今年以来,浉河区检察院在开展预防职务犯罪工作中,坚持“负重前进、继续保持在全市预防工作领先态势”的工作目标,理清工作思路,创新工作模式,紧紧依托预防调查,建立有纵深、全覆盖的预防职务犯罪信息平台,加强预防职务犯罪工作的专业化、规范化建设,推动预防职务犯罪工作取得新进展。

该院一是抓学习研究,早部署。组织全院干警认真学习全国政法工作会议、全市检察长工作会议精神,研究全年工作方向。二是抓预防调查,早行动。按照上级的统一部署,积极在全区开展工程建设领域、涉农专项资金领域等专项预防调查工作。三是抓“上下联动”,多沟通。依靠与市检察院同城的优势,积极开展重点工程职务犯罪预防工作,实现资源共享、信息共享。四是抓成果转化,出实效。通过预防调查,及时掌握发案原因、作案手段等第一手材料和信息,深刻剖析犯罪动因,准确把握职务犯罪的特点和规律,及时发现和移交职务犯罪案件线索。

预防调查,早行动。按照上级的统一部署,积极在全区开展工程建设领域、涉农专项资金领域等专项预防调查工作。三是抓“上下联动”,多沟通。依靠与市检察院同城的优势,积极开展重点工程职务犯罪预防工作,实现资源共享、信息共享。四是抓成果转化,出实效。通过预防调查,及时掌握发案原因、作案手段等第一手材料和信息,深刻剖析犯罪动因,准确把握职务犯罪的特点和规律,及时发现和移交职务犯罪案件线索。

新县检察院

多措并举推进党风廉政建设

本报讯(彭绪昌 周磊)为深入贯彻落实科学发展观,坚持“立检为公、执法为民”的思想理念,新县检察院从教育、制度、监督等方面入手,全面推进党风廉政建设,取得显著成效。

落实党风廉政建设责任制。该院党组成员与中层干部签订了包含“五个严禁”(严禁冷落来访人员;严禁造成案子和办公文电的梗塞和积压;严禁每个办案环节出差错;严禁泄露涉密案情;严禁出现影响检察官形象的行为)内容的党风廉政建设责任制。检察长作为第一责任人,切实抓好党风廉政建设责任制的落实与考核工作,做到“四带头”:带头学习宣传“五个严禁”,带头检查反思在公正清廉办案方面存在的问题,带头抵制“说情打招呼”之风,带头查处违反“五个严禁”的行为。同时,对中层干部实行“五个问责”:是否对所有部门进行了有效的廉政教育;是否对关键环节、重要部位、重点对象采取了预防措施;是否在所在部门建立了确保廉洁的规章制度;是否对发现的不廉苗头进行了纠正;是否对已发现的

问题进行了严肃查处。以思想作风整顿活动为载体,组织学习,提高认识,构建反腐倡廉“大宣教”格局。在落实“五个严禁”的活动中,该院各部门结合实际,制定落实“五个严禁”的具体措施呈交院党组,并报该院纪检组备案。

主动接受社会各界和人民群众的监督。该院设置专门的纪检监察信访接待“窗口”,全天候负责受理信访事项,变被动接访为主动接访;推行首访负责制,提高初访办结率,加强信访督办,对信访案件实施跟踪督办,做到件件有结果。进一步提高办案质量,建立错案追究责任制。该院立足公诉和批捕工作实际,理清错案评价标准,在认定错案后,追究承办检察官、主管检察长的相应责任,并按照该院目标考核和干部管理制度,给予相应处罚。

加大对纪检监察工作的宣传力度。该院大力宣传党风廉政建设相关内容,使社会各界及时知晓有关监督内容,并自觉接受社会监督,树立新县检察院立检为公、执法为民的良好形象。

检察时空 信阳市人民检察院 主办 新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

着力打造一流监狱警察队伍

我市监狱人民警察执法大培训、岗位大练兵活动拉开帷幕

本报讯(徐军 吴思东)为树立司法干警的良好形象,全面提高人民群众的满意率,日前,市司法局发出培训练兵的号令,我市监狱人民警察执法大培训、岗位大练兵活动正式拉开帷幕。

据悉,此次开展的执法大培训、岗位大练兵活动是为了贯彻全国政法工作会议精神,深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,由司法部在全国范围内统一组织实施的,旨在切实提高监狱人民警察队伍的执法能力、执法水平和执法公信力。

为开展好这项活动,市监狱成立了大培训、大练兵领导小组,制定了实施方案,立足监狱工作实际,从最急需的实战技能练起,从最基础的警务技能练起,采取分级培训、分类培训、定期培训的形式,并按照贴近工作、贴近基层、贴近实际,“干什么、练什么、缺什么、补什么”的要求,以规章制度、业务知识、基本技能为重点进行学习、训练,把工作岗位作为警察训练平台,坚持干中学、学中干、干中练、练中干,学、练、考、用相结合,掀起执法大培训、岗位大练兵、技能大比武的热潮,使监狱人民警察真正成为本职工作的行家里手。

市司法局党组书记、局长雷丽萍表示,监狱工作是司法行政工作的重要组成部分,为维护社会和谐稳定,促进信阳经济社会发展提供了坚强的法律保障。希望通过开展执法大培训、岗位大练兵活动,树立起我市监狱人民警察的良好社会形象,使全体监狱人民警察切实提高执法能力、执法水平和执法公信力,使他们的理想信念进一步坚定,履职能力进一步增强,执法行为进一步规范,始终保持党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上;切实做到党在心中,人民在心中,法律在心中,正义在心中,真正成为一道让党委、政府放心,让人民群众满意的“钢铁长城”。

雷丽萍对全体干警提出了希望和要求。她说,要积极响应市委、市政府号召,用实际行动植绿、护绿、爱绿,为建设国家级园林城市做贡献是每一个信阳

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

也积极行动起来,劳动场面热火朝天。一排排新栽的树木昂然挺立,呈现出蓬勃生机。

在植树过程中,雷丽萍对全体

温暖感动刑释人员 帮扶解除后顾之忧

找到张某,多次和他交流谈心,稳定了

刑释人员开展安置帮教工作,使他们顺利走上新生之路,是党和国家的一项重要决策,体现了社会主义制度的优越性。我市司法部门在市委、市政府的领导下,依靠有关部门和社会力量对刑满释放、解除劳教人员予以就业前过渡性安置,对他们进行引导、扶助、教育和管理,极大地维护了社会的稳定。

淮滨县的张某因盗窃罪被判刑,去年年底刑满释放回家。回家的喜悦没有持续多久,他就陷入了恐慌、茫然、忧虑不安的复杂心情之中:生活没着落,就业无门路,前途何在? 该县司法局安置帮教办负责人祝春堂得知情况后,立即

找到张某,多次和他交流谈心,稳定了张某的情绪。当得知张某想做点小生意时,祝春堂依据安置帮教相关政策到工商、地税、国税等部门为张某申请免税政策,各单位也积极配合,在最短的时间内为张某办妥了相关手续。

得知这一消息,张某非常感动,他说:“虽然我曾经走错了路,可是社会并没有抛弃我。今后我要遵纪守法,踏踏实实做人,用实际行动回报政府的关怀。”

司法行政

信阳市司法局 主办